



## Храм святого Симеона Столпника

**В** середине XIX в. в районе нынешнего посёлка Тракторного завода существовал православный храм, о котором сегодня почти никто не знает и сведений о котором сохранилось крайне мало. В то время здесь, в 7 верстах от Липецка, в центре Романовско-Таволжанского лесничества располагался посёлок Центральной Тамбовской учебной сельскохозяйственной фермы, на базе которой в 1858 г. было создано Липецкое егерское училище.

Первоначально при учебной ферме, готовившей лесничих, учеников ветеринаров и огородников в 1849 г. была устроена домовая церковь. В 1850—1851 гг. на кладбище фермы иждивением её управляющего коллежского ассессора Фёдорова была построена каменная часовня. А вскоре по инициативе того же Фёдорова Министерство государственных имуществ (Департамент сельского хозяйства) ходатайствовало через обер-прокурора перед Святейшим Синодом об обращении часовни в кладбищенскую церковь. Разрешение на освящение было дано 18 апреля 1851 г.<sup>1</sup> Пока неизвестна дата его освящения, но в рапорте благочинного по Липецкому городскому округу священника Стефана Хавского за 1852 г. церковь при учебной ферме

уже названа действующей<sup>2</sup>. А судя по документам 1855 г. престол храма был освящён во имя святого Симеона Столпника<sup>3</sup>.

После открытия в 1858 г. Липецкого егерского училища на базе учебной сельскохозяйственной фермы, домовая церковь св. Симеона Столпника продолжала действовать как приходской храм для будущих лесников, их учителей и других жителей образовавшегося посёлка. Причт храма вёл метрические книги, в которых записывали немногочисленных прихожан — родившихся, венчавшихся и умерших. Так, 1 февраля 1868 г. в Симеоновской церкви крестили Евгению, дочь заведующего Липецким егерским училищем штабс-капитана корпуса лесничих Эрнста Ивановича Шенрока и его жены Александры Карповны.

Штат священнослужителей храма составляли священник и диакон. До апреля 1868 г. и как минимум с 1855 г. настоятелем храма св. Симеона Столпника состоял Матвей Михайлович Савостьянов<sup>4</sup>. В августе 1868 г. настоятелем Симеоновской церкви стал Иоанн Алексеевич Новочадов, окончивший Тамбовскую духовную семинарию в 1864 г. В 1867 г. он был рукоположен в иерея, а в следующем году назначен настоятелем Симеоновской церкви



*Здание бывшего егерского училища в пос. Тракторного завода г. Липецка.  
Фото 2003 г.*

при Липецком егерском училище, в какой должности прослужил четыре года. Скончался о. Иоанн в 1900 г. в должности настоятеля Покровской церкви г. Тамбова. За свои пастырские и законоучительские труды И.А. Новочадов был награжден набедренником, скуфьей, камиллавкой, наперсным крестом, орденом св. Анны III степени, саном протоиерея<sup>5</sup>.

В 1872 г. в связи с закрытием Липецкого егерского училища была закрыта и церковь св. Симеона Столпника, а священник И.А. Новочадов переведён на другое место<sup>6</sup>.

Последний раз Симеоновский храм был упомянут в документах 1876 г., когда о. депутаты окружного съезда духовенства "просили было разрешения у Владыки разобрать старую каменную церковь егерского училища, но покойный без справок не позволил сделать этого", хотя требовался кирпич на ремонт и расширение корпусов Липецкого духовного училища<sup>7</sup>.

Точных сведений о местонахождении Симеоновского храма не сохранилось. Можно лишь пока предполагать, что церковь стояла между дорогой на с. Фашёвку и стадионом "Платье", на западной окраине современно-



*Здание бывшего егерского училища в пос. Тракторного завода г. Липецка.  
Фото 2003 г.*

го кладбища при посёлке Тракторного завода.

Время не сохранило Симеоновского храма, но он продолжает жить и ныне во вновь построенной в посёлке Трак-

торного завода церкви Архистратига Михаила, придельный престол которой будет освящён во имя св. Симеона Столпника.

#### **Священно- и церковнослужители храма святого Симеона Столпника**

##### **Священники:**

*Савостьянов Матвей Михайлович – 1855–1868*

*Новочадов Иван Алексеевич – 1868–1872*

##### **Диаконь:**

*Фаворский Василий – 1855–1857*

*Минервин Иван – 1858–1859*